
Ata da 182.2 (centésima octogésima segunda) Sessão Ordinária, na 4.2 

(quarta) Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Camara 
Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 
(dezenove horas) do dia 25 (vinte e cinco) de novembro de 2024 (segunda- 

feira), sob a presidência do vereador Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou 

a este Secretário a chamada nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes 

edis: Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Eder Paulo Lemos, Fábio 

Ferreira Garcia, João Paulo Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, 

Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa Livramento. Verificado o número legal de 

presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente 

declarou aberta a sessão. A seguir, foi dada a palavra ao Superintendente Geral da 

Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Passos e HRC, Senhor Daniel Porto 

Soares, para tratar a respeito da Construção do Ambulatório Oncológico do HRC, na 
Cidade da Saúde e do Saber. Durante seu pronunciamento, o Sr. Daniel agradeceu à 

comunidade gloriense pelo apoio e colaboração prestados. Abordou a necessidade de 
expansão do Hospital do Câncer, esclarecendo a diferença entre unidade e centro, além 

de elaborar a justificativa para a ampliação. Informou que o valor orçado para o aumento 

do hospital é de R$ 15.000.000,00 (quinze milhões de reais), destacando as dificuldades 

enfrentadas pela instituição para a geração de recursos. Ressaltou que são necessários 

R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais) para a manutenção da entidade até o final do 
ano. O vereador Eder Paulo questionou a razão pela qual o sistema SUS Fácil 

apresenta demora no atendimento às demandas da população. Em resposta, o Sr. 

Daniel explicou que o sistema é centralizado em Alfenas e que os casos graves não se 

restringem exclusivamente ao SUS Fácil. Esclareceu, ainda, o conceito de vaga zero, 

afirmando que sua definição é competência do gestor do SUS Fácil. O vereador João 
Paulo indagou se o pagamento da emenda de sua autoria já havia sido realizado, ao 

que o Sr. Daniel respondeu não ter conhecimento. O vereador Danilo destacou a 

importância das atividades desenvolvidas pela Santa Casa. O vereador Joel parabenizou 

os trabalhos realizados pelo Hospital do Câncer. O vereador Eder Paulo perguntou 

se os recursos provenientes do deputado Emidinho Madeira estão sendo destinados à 

Santa Casa, tendo o Sr. Daniel confirmado tal informação. O Presidente Cresio 

mencionou as indicações de emendas impositivas para a Santa Casa, sugerindo que 

eventuais sobras do orçamento da Câmara sejam destinadas ao Hospital do Câncer. Por 
fim, a vereadora Silvana explicou o funcionamento das emendas impositivas e propôs 

que a equipe do Sr. Daniel retorne à Câmara por volta do mês de agosto para novos 

esclarecimentos. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 
unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretário a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata 

da 181.2 (centésima octogésima primeira) Sessão Ordinária, realizada em 18 (dezoito) 

de novembro de 2024. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — 

Ofício n.º 188/2024, encaminhando respostas em atenção aos ofícios n.ºs 134, 189, 

192, 196, 217, 219 e 220, todos de 2024, provindos desta Casa Legislativa. 

Expedientes oriundos diversos: 1 — Documento protocolado sob o n.º 239/2024, 

originário da Secretaria Municipal de Infraestrutura, encaminhando resposta em atenção 

ao Ofício 211/2024, de autoria da vereadora Silvana. 2 — Inscrição para o Uso da Tribuna
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A Ordem por principio 

Popular, protocolada após o fechamento da pauta, pela cidadã Samantha Faria Campos, 

com a finalidade de abordar os seguintes assuntos: audiéncia publica dos autistas 

realizada neste municipio e resposta dos documentos protocolados nesta Casa 

Legislativa. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 

32/2024, de autoria do vereador Danilo José Soares Marques, solicitando, ouvido 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, cópia dos projetos de construção 

acompanhados da aprovação pela Prefeitura de todos os imóveis do Conjunto 

Habitacional situado no Jardim Planalto referente às 34 casas, bem como contratos 

celebrados com a Caixa Econômica Federal e com a Construtora no que tange ao aludido 

empreendimento. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. 

Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a 

palavra os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro orador inscrito, criticou 

a inércia do Executivo em relação à presença de pombos na quadra da Escola Municipal 

Clotilde de Simone, solicitando o envio de um ofício sobre a questão. Comentou a 

resposta recebida referente ao muro do Centro de Eventos Joanito da Fonseca, que, em 

sua opinião, foi insatisfatória, informando que levou o caso ao Ministério Público. Criticou 

ainda a ausência de um posicionamento do Município quanto à municipalização da 

rodovia que liga São João Batista do Glória a Passos, solicitando a realização de uma 

audiência pública sobre o tema. Por fim, solicitou à assessora jurídica desta Casa 

Legislativa a elaboração de um projeto de lei que torne obrigatória a transmissão das 
reuniões legislativas. O vereador Eder Paulo, segundo orador inscrito, destacou a 

situação do bairro Rio Grande, onde o mato encontra-se alto. Relatou as más condições 

da estrada Palmeiras, que persiste em estado precário há dias. Mencionou a verba 

destinada ao Municipio, em seu nome, pelo deputado Carlos Arantes, criticando a 

Secretaria de Educação pela ausência de agradecimento ao recurso recebido. Sugeriu 

seja solicitado o processo licitatório das casas populares para esclarecer os itens que 

serão disponibilizados. O vereador Joel, terceiro orador inscrito, informou que 

participou de uma reunião em Nova Resende e convidou a população a almoçar no 

Parque de Exposições, evento destinado a arrecadar fundos para o Hospital do Câncer. 

O vereador Luiz, quarto orador inscrito, criticou a falta de reconhecimento, por parte 

da administração municipal, das conquistas obtidas pelos vereadores. Detalhou a 

destinação de suas emendas impositivas, justificando os recursos enviados para a Rádio 

Colina, a ACEGLÓRIA, a Associação do Esmeril, o asilo, o Hospital do Câncer e a saúde 

do município. A vereadora Silvana, quinta oradora inscrita, explicou o funcionamento 

das emendas impositivas e justificou a destinação de recursos para a Rádio Colina, 

corrigindo informações sobre os valores destinados à instituição. Mencionou outras 

associações que receberão recursos provenientes das emendas. Relatou que recebeu 

informações sobre o atraso no pagamento de bolsas de estudo até a data da sessão, 

solicitando ao Presidente que tomasse providências. Sem mais oradores inscritos, o 

Presidente iniciou seu pronunciamento, informando sobre a destinação de sua emenda 

impositiva. Declarou que parte do recurso será destinada à aquisição de brinquedos e à 

realização de reformas no Jardim Planalto II. Na sequência, o Presidente declarou



encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra à cidadã Samantha Faria Campos, 
única inscrita na Tribuna Popular. A cidadã Samantha manifestou sua insatisfação 
com a inércia do Executivo quanto ao pedido de realização de uma audiência pública 
sobre as necessidades dos autistas no município, ressaltando que a solicitação foi feita 
há um ano e um mês. Criticou também as respostas recebidas por parte da administração 
municipal. Durante sua manifestação, partiu um bolo em alusão ao "aniversário" do 
pedido não atendido. Em seguida, o Presidente repudiou o ato da cidadã. Ato contínuo, 
o Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e declarou aberta a Ordem do 
Dia, que iniciou com a apreciação em único tumo do Requerimento n.º 32/2024, de 
autoria do vereador Danilo José Soares Marques, solicitando cópia dos projetos de 
construção acompanhados da aprovação pela Prefeitura de todos os imóveis do Conjunto 
Habitacional situado no Jardim Planalto referente às 34 casas, bem como contratos 
celebrados com a Caixa Econômica Federal e com a Construtora no que tange ao aludido 
empreendimento. Durante os debates, o vereador Danilo esclareceu que irá 
documentar toda a discussão realizada, destacando a importância de se ter a ata integral 
da reunião das comissões. Justificou e explicou os fundamentos de seu requerimento. 
Em seguida, o vereador Eder Paulo parabenizou a iniciativa do vereador Danilo pelo 
requerimento apresentado. Colocado em sua única votação, o Requerimento de 
n.º 32/2024 foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o 
Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 183.2 
(centésima octogésima terceira) Sessão Oranges ser realizada no dia 02 (dois) de 
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